

开封王婆请假，湘西王婆喊你来定情

家里的“非诚勿扰”更有诚意：湖南多地推出本地版“王婆”



扫码看视频

近期，河南开封万岁山武侠城景区王婆说媒的热度久居不下，不少未婚男女青年们，纷纷去往河南，想要寻得一位良人。但令人意外的是，就在清明假期来临之际，景区突然宣布王婆因健康原因请假一个月。湖南各地趁着这个时候，纷纷推出了本地版王婆说媒，并喊话本地青年：觅良缘勿须奔赴千里，家里的“非诚勿扰”更有诚意。

苗族情人节体验湘西版王婆

三月三，这是天然地镌刻于湘西苗族骨子里的节日。在这一天，苗族男女青年们会盛装出席，共同庆贺属于湘西人民的情人节。“三道茶、爬花梯、民歌对唱、踩脚定情……”张家界七十二奇楼景区，赶在农历三月三前，发布了景区即将举办“湘西版王婆说媒”的相关消息，引得不少男女青年们踊跃报名。“这场相亲大会充满浓郁的少数民族文化，每一位游客都可以报名参与，在现场需要换上特定的民族服饰。”张家界七十二奇楼景区总经理周先生热情地介绍着，“阿妹们会在指定摊位摆上闺房三宝，即香囊、鞋垫、西兰卡普，阿哥若是与阿妹相互喜欢即可购买对方的闺房三宝，然后踩脚定情。”他表示，活动中主持人还会随机出难题、设置重重关卡以此考验阿哥们，整体非常有趣，“前来报名的朋友们可以沉浸式体验一把湘西版王婆说媒。”据悉，该活动是张家界首届“赶边边场，踩脚脚节”相亲季，活动将会在4月11日举行。“报名人数十分可观，且女性朋友居多，男性朋友们可要抓紧哟！”上述景区总经理乐呵呵地说。

衡阳长沙的王婆风头很盛

与此同时，记者了解到在湖南其他城市也有着属于本地宝宝们们的“王婆”。在衡阳，“头碗说媒”风头正盛，颇有“衡阳王婆”的感觉，也成为不少衡阳年轻人当下热议的话题。还有很多衡阳市民们不约而同攻陷其社交媒体评论区，留下自己的照片与择偶需求。

而在长沙浔龙河樱花谷将于4月6日举办“樱为有你，花开四季”首届樱缘相亲节。家住长沙樱花谷附近、喜做牵线搭桥之事的长沙网红媒婆萍姐，将在活动中展“一技之长”，努力让出场嘉宾成功牵手。

为何如今众多“一身反骨”的年轻人如此喜爱并接受“王婆说媒”类相亲活动？究其根本或许是“自由、随缘”的相亲方式恰好顺应了年轻人的喜好，满足其扩大交际圈的需要，自然就更容易被大众所接受，得以引领起相亲界的新浪潮。

■三湘都市报全媒体见习记者 龙思言



张家界七十二奇楼景区打造的湘西版王婆和脱单亭。景区供图



钢琴师保安退休后自建音乐工作室

背着吉他走过99个城市后，在贵州遇见爱情



扫码看视频

在湖南高校当保安时，因在湖边弹钢琴而走红网络；多次受邀登上央视舞台；靠一辆面包车、一把吉他走过99座城市……如今，已退休半年的闫德军定居贵州毕节市大方县，不仅在当地新结识了几位玩音乐的朋友，而且自建了音乐工作室，过起了玩音乐、种菜、养鸡的退休生活。

“妻子还有四年退休，我们说好了到时候一起背着吉他去旅行。”4月5日，在自己的工作室里，闫德军向三湘都市报记者讲述着自己的音乐人生。

旅途中遇见爱情 停下来定居贵州

2021年，作为湖南中医药大学的一名保安，53岁的闫德军因在学校的湖边弹了一曲钢琴而走红网络。从此，他身上便多了“钢琴师保安”“湖边钢琴师”等标签。“人的一生会经历很多事，让自己融入音乐，就会忘记很多烦恼。”在闫德军看来，音乐可以让他在无聊的时候打发时间，更可



闫德军近照。受访者 供图

以治愈心灵的伤痛。

当年10月，闫德军辞去保安工作，带着一把吉他开始了全国自驾游，也开启了一场梦想之旅。在一年多时间里，闫德军走过了全国99个城市，所到之处均留有他洒脱的音乐和不羁的笑容。“走到贵州毕节时，就遇到了我现在的妻子。”闫德军开心地告诉记者，爱情让他停下来，并定居毕节市大方县。

半年前，闫德军正式退休，并过起了养鸡、种菜的休闲生活。“来到毕节，我又结识了几位玩音乐的朋友，平时就在一起切磋切磋音乐。”闫德军说，他还将家里的杂物间做成了一间音乐工作室，里面摆放着架子鼓、吉他、贝斯等乐器，来了兴致就在里面弹弹琴、打打鼓。

等妻子退休 一起背着吉他去旅行

“最初做音乐是为了营生，如今是业余爱好，仅仅是喜欢而已。”说起音乐，闫德军如此描绘道。闫德军的老家在河北唐山，21岁时，就在开滦集团钱家营矿业公司文工团当贝斯手。那时，他与几个志同道合的朋友组建了乐队到处唱歌，“婚礼上、歌舞厅里、促销现场都唱过。”

4月5日，闫德军一边把玩着吉他，一边向记者介绍，其实他会弹钢琴跟儿子有关，因为他儿子从小就在家里弹钢琴，“他练琴时，我也在一旁偷偷学。”谈起儿子，闫德军露出了满脸的笑容。“他大学的专业就是钢琴，现在在河北一家私立学校教钢琴。”

“音乐和旅行，都是自由和浪漫的象征。”闫德军认为，旅游结合音乐可以让疲惫的身心得到放松和恢复，因此他非常享受“一把吉他、一辆车”的长途旅行的浪漫生活。在闫德军的导航地图里，他已经走过了河北、山东、江苏、江西、湖南、海南、广西等全国多个省份，“还没有出国，想出去走走。”

闫德军的心里早已规划好，等妻子退休后，他们就背着吉他去旅行。“我老婆还有4年退休。”闫德军笑着说，“到时候来一场说走就走的旅行。”

■三湘都市报全媒体记者 胡锐